

Важная
Оперативная
Информация



Дзержинск

В Клубе инвалидов "Вера" стартовал проект "Киноклуб "Смотрят все!". Он направлен на людей с ограничениями по слуху и зрению.

Киноклуб предлагает просмотры фильмов, видеосюжетов адаптированных под их возможности (с титрами и тифлокомментариями), а также у команды проекта появилась возможность самим создавать подобные адаптированные сюжеты.

Проект реализуется в рамках гранта Президента Российской Федерации для поддержки творческих проектов общенационального значения в области культуры и искусства. Фестиваль минифильмов "Инвалидность – не приговор" является частью проекта "Киноклуб "Смотрят все!" <https://vk.com/event222839200>.

Сосновское

Сотрудники ГБУ «Центр социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов Сосновского района» перевоплотились в героев советских фильмов.

Фотографиями они поделились в соцсетях. Работники учреждения примерили костюмы «Девчат», Марфуши из сказки «Морозко», героев фильмов «Служебный роман», «Кавказская пленница, или Новые приключения Шурика», «Бриллиантовая рука», «Джентльмены удачи» и других. Реквизиты и одежду соцработники подбирали самостоятельно. Также друг для друга они были и костюмами, и визажистами.

Красные Баки

Комплексный центр социального обслуживания населения Краснобаковского округа под руководством директора Ирины Коноплевой стали победителями конкурса с проектом помощи и поддержки семей участников СВО «Вместе мы – сила».

С сентября 2022 года на базе учреждения действует пункт приёма гуманитарной помощи по поддержке военнослужащих и мобилизованных граждан. С момента открытия пункта приема от жителей округа, предпринимателей, представителей учреждений и организаций округа ежедневно поступает гуманитарная помощь. В сборе гуманитарной помощи приняло участие более 700 человек. Сотрудники Центра плетут маскировочные сети, изготавливают сухой душ, вяжут теплые вещи и шьют натуральное белье для госпиталей.

В 2023 году учреждение приняло участие в грантовом конкурсе «Бережливость инициатива» с проектом помощи и поддержки семей участников СВО «Вместе мы – сила!» Учреждению выделен грант в размере 85000 рублей на приобретение компьютера и принтера для учета гуманитарной помощи и организации помощи семьям СВО.

С любовью к людям и земле

В большой стране у каждого человека есть свой сокровенный уголок – деревня, улица или дом, где родился. Это и есть наша малая Родина. А из множества таких маленьких уголков и состоит наша общая Великая держава. Она огромна и прекрасна. Мы любим Родину. А любить Родину - значит жить с нею одной жизнью.

Самым дорогим, близким для выездовцев является свой родной посёлок Выездное. За годы своего существования он пережил немало преобразований и имеет славную историю, крепко переплетённую прочной нитью с делами и поступками людей, живущих на этой земле.

Сегодня в Сахаровском зале собрались местные жители, участники районного клуба «Краевед» на литературно-музыкальном вечере «С любовью к людям и земле», посвящённом истории знаменитого колхоза им. Чкалова и 100-летию Героя Социалистического труда З.Н. Лилуевой. Организовали такую встречу совместными усилиями работники библиотеки с Музейно-выставочным центром Арзамаса и общественными организациями.

На этой удивительной встре-

че собравшиеся как бы смогли заглянуть в прошлое села и историю колхоза. Ведь когда-то вся жизнь выездовцев строилась тесным образом с колхозом, в успехи которого значимый вклад вносили его труженики. Особую страницу в историю Чкаловского колхоза внесла наша землячка, Герой Социалистического труда Зинаида Николаевна Лилуева, которой в этом году исполнилось бы 100 лет. В военное, послевоенное время и вплоть до ухода на пенсию она работала бригадиром в колхозе им. Чкалова. Бригада ударного труда под её руководством делала все, даже невозможное, чтобы вырастить для фронта богатый урожай зерна, картофеля, овощей. Постоянная неудовлетворенность достигнутым, стремление делать всё больше и больше – вот драгоцен-



ное качество знаменитой труженицы и землячки.

До сих пор жизнь и труд Зинаиды Николаевны служат для всех нас образцом верности служения своему делу. Ее трудолюбие, высокое мастерство и стремление к совершенствованию профессиональной деятельности является примером для подрастающего поколения.

А в заключительной части вечера председатель поселковой организации общества инвалидов и ветеранов Выездного Антонина Григорьевна Кобзова показала всем новое дополненное издание – «Книга гордости и сла-

вы Арзамасского района». Эта удивительная книга продолжает наполняться новым содержанием. Радует сельских тружеников увековечиванием памяти своих землячков, посвятивших жизнь служению Родине, своему родному краю. Она открыла новые страницы патриотизма, силы духа, верности долгу, мужества и доблести наших землячков и совсем скоро пополнит коллекцию краеведческих изданий всех библиотек Арзамаса.

В.Н. СПИРИНА,
заведующая отделом
краеведения библиотеки
г. Арзамас

✓ Письмо в редакцию

И всё - благодаря маме и детям

Вначале коротко о себе. Родилась в 1945 году в деревне Ветошкино Арзамасского района. Жили мы в многодетной семье скромно. Родителям шестерых детей нужно было поставить нас на ноги. Закончила десятилетку, вышла замуж. В семье родились две дочки и сын. Трудилась с мужем в колхозе. Растили детей, вели своё подсобное хозяйство. Было у нас 50 соток земли, домашняя живность. Но неожиданно в дом пришла беда. Умер муж, сыну тогда было семь лет. Дочери к тому времени были замужем.

Но вскоре пришла ужасная беда. У меня обнаружили онкологию. Это испугало и ошарашило. Очень переживала особенно за сына, ведь он еще мал нуждается в моей помощи.

Я молола у бога помощи, чтоб он помог мне победить эту болезнь. Да и мама моя с детьми очень меня поддерживали. Вселяла веру в выздоровление. И видимо на небесах услышали наши молитвы. Операция прошла успешно. Потом была долгая реабилитация, химиотерапия, лучевая терапия. Первое время всё это переносила тяжело. Сколько слез, одному только богу известно.

Мама и дети часто навещали, поддерживали морально и духовно. Я это чувствовала и видела их любовь и заботу. С каждым днём шла на поправку и радовалась жизни. Я счастлива и очень благодарна всем моим близким. Благодаря их вниманию и поддержке поправилась и выжила. Вот же 30 лет прошло с того страшного дня. Радуюсь жизни и за своих детей. Старшая дочь живёт в Дзержинске, средняя в Санкт-Петербурге, сын в Арзамасе. У всех свои семьи. Я очень счастливый человек, у меня пять внуков и один правнук. Свою маму и бабушку часто навещают. А это самое главное любить и быть любимой. Я счастлива. Жизнь продолжается.

Александра МАЮРОВА,
председатель Слизневской
первичной организации ВОИ

Сочинение сына о маме

Самое светлое и святое имя - это МАМА. Моя мама выросла в многодетной семье. Она рано узнала все тяготы семей-

ной жизни. Ей много приходилось ухаживать за своими братьями и сестрами. Моя мама вырастила и воспитала двух прекрасных дочерей. Моих сестер. Когда умер папа, маме было очень тяжело. Я старался утешить ее, и мы вместе перенесли эту горе. Но вскоре маму постигла новая беда, она попала в больницу. Мама перенесла две тяжелых операции. Я часто навещал её в больнице и видел, как она страдала. Когда она встречала меня, то всегда улыбалась. За это время я понял как одному плохо в жизни и тяжело. Дом без мамы был пустым и холодным. После длительного лечения она вернулась из больницы и дом сразу наполнился радостью и уютом. Стал замечать, что мама поправляется. И я очень счастлив, что мама со мной и мы вместе. Я очень люблю и жалею её, много помогаю. Мама учит меня быть добрым, внимательным и вежливым.

*Я беленкий песнежник
Для мамы принесу
Он пахнет нежно, нежно
Как талый снег в лесу*

Маюров Александр (2 класс)



Добро пожаловать в заповедник

В праздник Покрова Богородицы архитектурно-этнографический музей-заповедник "Щелоковский хутор" впервые открыл двери широкой публике. И мы со всех ног помчались к любимым дубам и кленам, к чудесным резным домам, которые после реставрации стали ну просто загляденье, а главное - к людям, сердечным и талантливым, красивым и веселым. Соскучились за два года по музыке, песням, хороводам, играм. И отдуши веселились, окликавая старых знакомых.

Покров - время свадеб. Нам показали, как готовили невесту к венцу. Плач по невесте был печальный, но когда приш-

ли подружки ее дом украшать, принесли разное приданое - начались шутки-прибаутки, розыгрыши. Так и в жизни. Суровая

она в общем-то, но с друзьями, глядишь, и справишься со всеми заботами. И на песню время останется.

Песен много было, и лективы приехали не только городские, но и из районов. В одном месте кашу готовили, в другом чай разливали. А на центральной площадке угощали капустой квашеной и учили ее готовить. Дети с восторгом тяпали ее в деревянных корытцах. Дома и пробовать сырую не стали бы, а тут расхватывали листочки и хрустели, как зайчики. Видели мы знакомую лапу и узнали про незнакомую игру новгородскую. Называется она "кила" и представляет смесь футбола, волейбола и гандбола. Мяч набивной подается ногой, дальше перебрасывают, бегают с ним. Важно занести мяч "в дом" соперников. Не забыть, не затолкать, а именно занести вместе с собой. Есть свои правила. И, оказывается, по этой игре уже проводят со-

ревнования между городами. Тут и силовые навыки требуются, и скорость, а главное - командная слаженность.

На водяной мельнице-разумнице, умеющей и муку молоть, и войлок валять, и дранку драть, разыграли сказку про разбойника, мельника и кабатчика. Дети включались легко, стараясь подсказать героям, как лучше поступить. Было очень смешно.

Организаторы прощались со зрителями четыре раза. Никто не хотел уходить, несмотря на надвигающиеся тучи. Не знаю, где еще можно было бы так выдохнуть, разжаться хоть немного, почувствовать себя свободно и легко хотя бы на время.

Вот и проводили мы золотую осень. Но зато любимое место к нам вернулось утешением и радостью. Всем добрым людям - покрова и заступничества добрых небесных сил!

Ольга НИКОЛАЕВА